

НАШЕ

СПЕЦИАЛ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

СЕНОКОСНАЯ ПОРА

Воистину верна русская пословица, что дождь идет не тогда, когда просят, а тогда, когда косят.

Подошла сенокосная пора. Подтянулись травы. Убирать пора. А тут дождь застали. Но ждать с моря погоды истинный хозяин не станет. Он тут же сможет переориентироваться и направить свои усилия в не сколько ином русле. На пример, больше внимания в этот период уделит заготовке сена или займется организацией досушивания травы.

В совхозе «Первомайский» в первом отделении исходили из того, чтобы заготовкой кормов занималось одно звено. Именно при такой организации труда есть возможность маневрировать техникой, переключаться с одного вида заготовки

кормов на другой. В прошлом году, например, многие хозяйства потеряли на том, что одновременно звеняли, приходилось убирать зерновые и вести заготовку буквально всех видов кормов. В звене Александра Константиновича Эммера, которое состоит из десяти человек, сосредоточена вся кормозаготовительная техника (к сожалению, только один КСК).

В соответствии с обязательствами звено нужно заготовить 750 тонн сена, 400 тонн кормеплюдов, 2450 тонн сенажа и 2460 тонн силоса. Зерновые, которыми занималось в прошлом году это звено, отданы другому звено, звено Гаммершильда, которое, в свою очередь, получило возможность большие внимаия сосредоточить на зерновых.

Надо сказать, что звеньевая система в хозяйстве положительно зарекомендовала себя за последние годы. Здесь не приемлют логико за «модными» называниями организации труда. Пошел неплохо коллективный подряд с оплатой от валового дохода, он и совершенствуется. В принципе, в других хозяйствах аналогичная система может называться внутривоззийственной арендой и пр. Нынче, на пример, звено Александра Константиновича Эммера взяло под свою опеку группу молодняка крупного рогатого скота. В среднем в месяц содержат по 376 голов. Возраст—до года и старше. Звено будет заготавливать корма и для «своего» скота, и для совхозного. Несколько оправдывает себя такая система организации труда в

звене, пока судить рано. Все будет зависеть от вклада каждого члена звена в это дело. И, конечно же, от погоды. Увы, пока от этого не уйдешь. Вот скосили в звене 120 гектаров. Установится погода, на это надеются кормозаготовители, будет сено. В распоряжении звена сено хранилище. Установлены вентиляторы, вешала... Все сделано для активного досушивания травы. Но если уж совсем за дождит, то придется, возможно, траву заложить на сенаж. И надо отдать должное всем членам звена, которые ответственны, с покорением относится к своим обязанностям, к своему долгу. Все здесь хорошо знают друг друга, сработались. А это немаловажно в любом деле.

А. ОНИНА.

НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

БУДЕТ ЛИ ХЛЕБ ДЕФИЦИТОМ?

Где в одном регионе страны, то в другом кроме всеобщего дефицита уже стал исчезать с прилавков магазинов даже хлеб. Да и в нашем районе мы уже начали сталкиваться с проблемами с хлебом. Были и очереди, и пустые полки. Как же сейчас обстоят дела с хлебобулочными изделиями на нашем Яйском хлебокомбинате? Об этом рассказала нашему корреспонденту начальник производства Альбина Родионовна ГААК.

Самая большая проблема для нас сегодня — это дефицит сахара. Из-за его отсутствия пришлось отложить открытие работы кондитерского цеха. Осталась одна машина, которая за сутки выпекает около 1 тонны пряников. Сахар исчезли везде, где только было можно. Брали, и подчас сколько в долг, теперь вот нужно рассчитываться. Надеемся, что, может быть, ситуация с сахаром изменится.

Реконструкция прошла в будничном цехе, то есть вики печи. Сейчас он начал работать, но пока еще идет притирка оборудования, поэтому еще не все ладится. Но начали печь сушки, баранчики, булочки.

Закрыт на ремонт сухарный цех. Надеемся, что скоро все временные работы будут завершены и он начнет выдавать свою продукцию.

Лучше, чем раньше, складывается сейчас у нас обстановка с выпечкой хлеба. Проблема здесь одна — недостаток сырья есть, им мы в достаточном количестве можем обеспечить жителей района хлебом выпускаемого сорта.

В. ЯЗОВСКИЙ.

Вторник,

2 июля 1991 года

Газета выходит
с 1936 года.

№ 79

(6836)

Цена 5 коп.

КАК С НАДОЯМИ?

Колхозы и совхозы РАПО в настоящее время недополучают по 700 граммов молока от каждой коровы ежедневно в сравнении с этим периодом прошлого года.

В разрезе хозяйств показатели суточных удоев молока выглядят следующим образом: в первой колонке — удои на 1 июля 1991 года, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах):

КОЛХОЗЫ:
«Победа»
Николаевская № 1
Николаевская № 2
«Родина»
«Бекетский»

	10,1	11,4	3,5
«Победа»	10,0	11,2	3,5
Николаевская № 1	11,5	11,5	3,5
Николаевская № 2	12,6	12,5	3,5
«Родина»	14,0	—	3,4
«Бекетский»	—	—	—

СОВХОЗЫ:
«Первомайский»
Кайлинская
Данковская
Малиновская
Суревская
«Улановский»
Улановская
Димитровская
Медведниковская
«Яйский»
Мальцевская
Наша Родина
«Марьевский»
Марьевская
Арышевская
Сергеевская
«Шимский»
«Чиндинский»
Судженская
Ольговская
«Фомельяновский»
«Физнесенский»
По РАПО

	11,6	12,1	3,5
«Первомайский»	11,1	12,4	3,6
Кайлинская	12,3	11,7	3,5
Данковская	10,1	9,4	3,6
Малиновская	11,4	12,4	3,6
Суревская	10,8	11,9	3,5
«Улановский»	11,4	11,2	3,5
Улановская	11,4	11,2	3,5
Димитровская	11,0	12,8	3,5
Медведниковская	9,0	10,8	3,5
«Яйский»	13,2	12,6	3,4
Мальцевская	12,9	12,9	3,4
Наша Родина	13,6	12,3	3,4
«Марьевский»	13,8	13,4	3,5
Марьевская	13,2	13,2	3,5
Арышевская	14,3	11,4	3,5
Сергеевская	14,3	14,1	3,5
«Шимский»	9,0	10,5	3,4
«Чиндинский»	13,1	14,8	3,6
Судженская	12,1	14,1	3,6
Ольговская	14,2	17,0	3,6
«Фомельяновский»	11,5	13,7	3,5
«Физнесенский»	9,9	10,2	3,4
По РАПО	11,9	12,6	3,5

В целом по району надо продолжают расти. Но растут они очень медленно, что не характерно для первого летнего месяца. Так, например, неделю назад ждали по 11,7 килограмма. И за этот период только на 200 граммов и увеличились удои.

Хорошо идут дела в совхозе «Марьевский». Здесь во всех трех фермах не допущено снижения продуктивности. И на Арышевской и Сергеевской удои остаются самыми высокими в районе. Больше прошлого года до яи в «Яйском». А вот в совхозе «Шимский» меньше всего в числе остающихся по продуктивности. Получать по 9 литров молока в июне от коровы, конечно же, не делает чести этому хозяйству.

НОВОСТИ ИЗ АПТЕКИ

На один месяц со 2 июня закрывается «Оптика».

Проблемы возникли из-за отсутствия сборщика очков и практически коллектива оказался без работы. Пока работники «Оптики» будут в отпуске, сборщик, которого уже подобрали для работы, сможет занять

ЧИТЬ свое обучение в Кемерове и появиться в Яи. Пока прием заказов будет вестись в аптеке № 51.

* * *

С 10 июля прекратит свое существование аптека в районной больнице.

НАШ КОРР.



Горячий хлеб.
Фото В. Хлебалина.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ЗАИНТЕРЕСОВАТЬ КОРМОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Неудачно начался для сибирских земледельцев нынешний сельскохозяйственный год. Июньская засуха сменилась на холодные нечастные дни. Правда, за последнюю неделю не сколько подтянулись травы по болотам и перелескам.

Учитывая особенности нынешней кормозаготовительной кампании, профсоюзный комитет совхоза «Первомайский» разрабатывает условия социалистического соревнования, чтобы повысить ответственность и заинтересовать кормозаготовителей.

Оплата кормозаготовителям будет производиться от валового дохода. Обязательно будет учитываться и качество заготовленного корма.

Первыми выехали на заготовку сена звенья Александра Константиновича Эммера — в Кайле и Александра Петровича Дмитриева — в Данковке.

ЧЛЕН ПРОФКОМА

ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ РСФСР

Узнала Тамара Васильевна Клюева о том, что ей присвоено почетное звание «Заслуженный строитель РСФСР» из областной газеты. Был там несколько дней назад опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР.

Не поверила на первых порах скромная труженица, что она удостоена на такой чести. Кажется, незаметное дело делает она. Профессию штукатура получила в строительном училище еще в 1958 году. С тех пор и не изменила раз и на всегда выбранной профессии. Теперь Тамара Васильевна трудится в МСО бригадиром штукатуров. Многим молодым людям помогла она освоить нужную профессию.

Мало остается времени у самоотверженной труженицы на дела личные. Вечно она спешит, вечно торопится. На работе у нее дел невпроворот. Она еще самое активное участие принимает в работе профкома. Мудрая женщина посоветует человеку, как выйти из трудного положения, найдет проникновенные слова, чтобы поставить на путь истинный заблуд-

Погодные условия далеко не способствуют кормозаготовителям, и потому в ходе засухи принимаются меры по введению в строй активных вентиляторов. В сено хранилище монтируются вентиляторы.

Позавчера бригады Виктора Александровича Сапрыкина (в Малиновке) и Ивана Ивановича Желтобрюхова (в Суровке) приступили к заготовке сенажа.

К сожалению, и эту работу тормозят непрошенные дожди. И, конечно, несмотря на трудности, труженики хозяйства принимают все необходимые меры, чтобы заготовить в достатке корма для общественного, да и для личного скота. Заинтересованность в оплате повышает их старания заготовить как можно больше качественного сена.

В. МЕДВЕДЧИКОВ,
председатель профкома
совхоза «Первомайский».

На конкурсе операторов машинного доения

ПОБЕЖДАЕТ МАСТЕРСТВО

Наш район сельскохозяйственный и свою задачу видит в производстве молока. Ведь молоко занимает 83 процента производимой у нас продукции. Поэтому цель животноводов заключается не только в том, чтобы превысить свое мастерство в увеличении надоев, но и делать свое дело быстро, эффективно, с наименьшими физическими затратами.

26 июня состоялось состязание в мастерстве доения животных среди операторов машинного доения совхозов и колхозов района. Флаг соревнований подняла представительница совхоза «Яйский» Мария Васильевна Ляпко, имеющая самый высокий показатель по надою молока. Напутственное слово перед началом конкурса сказал главный зоотехник РАПО В. В. Громиков. Главный судья соревнований главный ветврач района Ю. А. Балахонцев разъяснил порядок соревнований.

При оценке учитывалась и теоретическая часть и практическая: доение коров, полнота выдавивания, разборка и сборка аппаратов, санитарная подготовка коров и чистота молока. Максы

маленькое количество баллов — 100.

...Разобрать и собрать доильный аппарат «Вега» необходимо за шесть минут, и тогда наивысший балл — 15 — будет обеспечен. А это значит, нужно быстро проделать во времени семнадцать операций в определенной последовательности. Приятно было наблюдать за тем, как четко, красиво работали М. В. Ляпко из совхоза «Яйский», Т. А. Заворотнева из «Улановского», А. В. Пономарева из колхоза «Бекетский». Всего по 4—5 минут они затратили на этот вид соревнований и получили от 14,3 до 13,7 балла. В норму по времени уложились многие участники конкурса. Однако не некоторые нарушили порядок, иным культуры в работе недоставало.

Доение коров — высшая оценка 40 баллов. Здесь отличились доярки совхоза «Ишимский» О. Н. Войтенко — 36,5 балла и М. В. Ляпко из «Яйского».

Время доения коров — максимальная оценка 20 баллов. Быстрее всех доили коров Т. Л. Заворотнева из совхоза «Улановский» — 20 баллов, и М. В. Ляпко — 20. А вот О. Ф. Алексеенко из

совхоза «Первомайский», можно сказать, просто не повезло: слишком строптивой попалась ей по жребию корова, и два балла было потеряно.

По 10 баллов могли заработать участницы конкурса за полноту выдачи молока. Именно эту оценку и получила Т. А. Заворотнева из совхоза «Улановский». В то же время на этой операции потеряла 3,5 балла М. В. Ляпко и 5 баллов — О. Ф. Алексеенко.

Заставляет задуматься и тот факт, что за чистоту молока никто из участниц соревнований не получил высшей пятибалльной оценки. Не удалось это сделать и Марии Васильевне Ляпко, которая потеряла здесь два балла.

Теоретическая подготовка оценивалась в 10 баллов. Хорошие знания показали Г. Н. Авдеенко из колхоза «Победа» и М. В. Ляпко — по 10 баллов им было начислено. А вот А. В. Пономарева из колхоза «Бекетский» потерпела неудачу на этом этапе конкурса, потеряв 6 баллов.

Состязания окончены. Судьи С. Н. Александров, Н. И. Ющенко, Г. П. Иванова и др. скрупулезно

подсчитывают баллы, подводят итоги. Расхождения между участниками конкурса не превышают четырех баллов. Однако соревнования есть соревнования, здесь и выигрыши, и неудача есть тестованные. И ничего тут не поделаешь.

И вот объявлен чемпион района. Им стала доярка совхоза «Ишимский» Ольга Николаевна Войтенко. Ей вручается диплом, грамота, ценный подарок. Она набрала из 100 баллов 92,2. Ольга Николаевна и будет защищать честь района на областном конкурсе операторов машинного доения. Удачи Вам, Ольга Николаевна!

Вторым призером стала Мария Васильевна Ляпко из совхоза «Яйский» — 90,2 балла. А на третье место вышла Нина Анатольевна Афанасьева из совхоза «Марьевский».

Честно боролись за призовые места все участники конкурса. И не беда, что не всем достались призы. Ведь если достигли все: встретились с хорошими друзьями, посмотрели на работу других, показали себя, переняли новое...

Б. ДАРКИН.

Письмо в номер

ПРАВ ЛИ Я?

Уважаемая редакция! В газете обратиться меня вынудило то, что не все понято с отовариванием продовольствия по талонам. В газете «Кузбасс» я читал, что минимальная норма отоваривания колбасы на один талон должна быть 600 граммов в месяц. По 600 граммов и отоваривали в некоторых магазинах, например, на ул. Тельмана. Но вот в магазине на ул. Авиационной отпускали на талон только по 500 граммов. На мой вопрос, почему не довешивают 100 граммов, продавец отвечала: «Спроси у Ельцина».

Я прекрасно понимаю, что жить сейчас трудно, но ведь если положено мне 600 граммов, то я и должен их получить. Может быть, это так позабыли о нашем

благополучии наши торговые работники? Если они не будут довешивать по сто граммов на каждый талон, то получится приличная цифра.

А может быть, это инициатива местных властей, которые не хотят выполнять решение вышестоящих организаций? Я не обижусь, если нам будут давать и по 500 граммов и меньше. Уже привыкли к скучному пайку, но считаю, что если мне полагается определенная норма, то я и должен ее получить, чтобы никто не «погрел» руки. Пусть мне через газету ответят: прав я или нет.

В. ПАРФЕНОВ,
пенсионер.



На полевом стане.

Фото В. Хлебалина.

На актуальную тему

ЭНЕРГЕТИКИ ПЫТАЮТСЯ ВЫЖИТЬ

Коллектив райэлектросети не большой, чуть больше сорока человек. Но он играет заметную роль в жизни нашего района. Согласитесь, что мы чувствуем себя не очень уютно, когда в нашем доме нет света, и нервничаём, если его нет долго. А работники службы энергетики работают и в снег, и вьюгу, в мороз и дождь, ис пользуя примитивные орудия труда, надеясь больше на свои физические силы, чем на чудеса механизации. Часто приходится видеть человека на столбе, устраняющего аварию, проводящего ремонт линии. Но много ли мы знаем о том, как живут энергетики, в каких условиях работают? Вот об этом мы и хотим рассказать в своей публикации.

Наша райэлектросеть об имеют льготы на использо- служивает Яю и станцию вание электроэнергии. От Судженка. Работают напря сюда—убытки, которые не жены, курить времени не рекрывают райисполком.

Постоянно где—то что—то «летит», ломается, только успевай поворачиваться. В Яе очень плохие линии. Из 209 километров—115 километров требуют капитального ремонта. Надеяться приходится только на свои силы. Мехколонны не соглашаются помогать, так как в поселке очень неудачный рельеф территории (линии проходят по огордам и т. д.). Много приходится выполнять внеплановых работ. Летом оживляет ся строительство, вот и приходится делать ответвления, частые ветры рвут линии, рвут их и деревья.

Много проблем с кадрами, особенно с монтерами. Постепенно уходят на за служенный отдых ветераны, а вот замены им нет. Всё это вопросы с доплатой за новом приходится обою питание. Видимо, заключаться случайными людьми, договор с одной из столо которых не имеют квалификации, подготовки, опыта. туда деньги на питание. Со Приходит они сюда и ухо второго полугодия, возможят. Не каждому по душе но, будет увеличена компен сложные условия труда, низкая заработка платы, дефи сяя. Монтеры сейчас стали цит жилья. Согласитесь, что получать зарплату до 590 рублей по столбам за 260 рублей, администрация на рублей (а именно такая была зарплата до недавнего времени) не каждого заставляет касаться тех, кто работает. Можно найти место и потеплее, поспокойнее и самый тяжелый. Имея не поденекине. Вот и возникли проблемы с кадрами. Нет приятие помогает работникам на покосах, пашет ого ра, который мог бы, имея роды. Чего это стоит, знает специальную подготовку, за не каждый. Очень трудно убыточному предприятию хоть как—то облегчить жизнь своим рабочим. Много гое делается, но, однако, как были кадровые проблемы. Очень сложным остается знаешь, что предприятие вопрос с жильем. Может быть, и пошли бы сюда работай, а жить богаче не сможешь. Райисполком до плачивает дотацию, чтобы можно было хоть как—то свести концы с концами. Объединение перешло на арендную.

А впереди рынок, бартер, новые экономические отношения. Как выжить в этих условиях, если задедомо знаешь, что предприятие убыточное? Сколько ни работай, а жить богаче не сможешь. Райисполком до плачивает дотацию, чтобы можно было хоть как—то решить эту проблему через арендную.

В прошлом году сдали ка нельзя сказать, что стали жить лучше. Возможности для развития получили прибыльные предприятия, а такие, как Яйское, да еще в Промышленной, —быточные, вот жал ни крути, а что еще четыре сажки сколько все равно не хватает, значит, и для самостоятельности больших возможностей нет. Энергетики то

Необходимо и задуматься купляют электроэнергию за над улучшением условий, 4 копейки, а продавать ее труда, нужны душевые приходится значительно де и т. д. Об этом думают на шевшие, многие ведь у нас предприятия, но не все пока

удается сделать. Проблемы с кадрами сильно отражаются на благополучии коллектива. Подумывают здесь об оказании услуг населению, например, можно будет бурить ямы под столбы и т. п. Но к сожалению, людям не позволяет развитию внеплановых услуг населению. Многие обращений от жителей, которые просят подключить электропилы. Не отказывают, хотя этими видами услуг занимаются только в нашем поселке.

Часто энергетиков упрекают в нерасторопности при авариях, но и их тоже можно понять. Ни у одного электромонтера нет дома телефона, а живут они в разных концах Яи. Вот и приходится их собирать, обвязывая на машине. На это уходит зачастую полтора, два часа.

Трудна сегодня жизнь у энергетиков, но все же они пытаются выкарабкаться из своих проблем. Есть надежды, что смогут они почувствовать себя уверенней. Но для этого, конечно, нужно к ним более внимательное отношение со стороны районной Советской власти, предпринимателей. Ведь если не справятся они со своими бедами, то мы это сможем почувствовать с вами очень быстро. Когда не загорится в наших домах свет, не за работает телевизор, электро печь. Хотя думаю, что до этого дела не дойдет.

В. ЯЗОВСКИЙ.

РАЗЪЯСНЯЕТ СПЕЦИАЛИСТ

О Пенсионном фонде

Как сообщалось ранее, Постановлением Верховного Совета РСФСР от 22 декабря 1990 года в целях упразднения финансового обеспечения образован Пенсионный фонд РСФСР. Это самостоятельные кредитно-финансовые учреждения, приватизированное обеспечение сбора и аккумуляции средств для выплаты органами социального обеспечения пенсий и пособий.

В мобилизации средств Пенсионного фонда РСФСР принимают участие предпринятия, учреждения, организации, а также фермеры и лица, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью. Все перечисленные категории плательщиков и лица, занимающиеся отдельных граждан для выполнения работ по договору, обязаны зарегистрироваться у уполномоченного Пенсионного фонда.

На 1991 год тариф спра

ЭХ, ДОРОГИ...

Деревня с древних времен славилась покойм, тишиной, зеленью... Это все и сейчас привлекает многих и тянет заниматься огородничеством и садоводством, брать земельные участки. И горько сознавать, что некоторые деревни в летний период превращаются в автострады, несущие в квартиры и дома шум, грязь, пыль. А главное, тяжело груженые автомобили с такой силой содрагают и дома, и улицы!

Пример далеко не надо искать. В Бекете деревенские старики не выходят на улицу посидеть на скамейках, так как усидеть просто невозможно из—за шума и пыли проходящих машин. Ученые мужи построили дороги, затратили громадные средства. А отвести до рогу за деревню не додумались.

И таких дорог и улиц еще немало как в селах, так и в районе. Люди живутся. Но не все внемлют этим жалобам. Однако вот руководство колхоза «Победа» уело пожелания жителей села Ново-Николаевки. На улицах проложен асфальт с хорошими отводами, кюветами. И люди вздохнули свободнее, и искренне благодарны своему председателю В. А. Шибельту. Удовлетворены и жители Суровки совхоза «Первомайский». Депутат сельсовета А. Г. Пикулев выполнил наказ избирателей — засас фальтизовав улицу. И вот уже кипит работа. Хотя, конечно, трудновато с техникой, недостает средств. Но Александр Григорьевич находит контакты с горожанами. И недалек тот час, когда супротивы, как и подобает сельчанам, будут дышать свежим воздухом. А как ждут такого дня и другие сельские жители в том же Бекете, жители яйской улицы Болотной и многие другие.

Б. ДАРИН.

Первый сезон «Солнышка»

Мы чуть было не застали лагерь опустившийся: ребята собирались в кино и веселились стихами. Были ребята в детской библиотеке на конкурсе сказок. Победителями в этом конкурсе стали Аня и Сережа Муляр и Оксана Порошина.

Очень понравился всем день смеха и «Веселые старты». Еще все соревновались: кто лучше построит дом, вылепит что—нибудь из пластилина, отгадает больше загадок. Победил в этих состязаниях отряд «Улыбка».

В День поминовения, 22 июня, в лагере была беседа, ребята читали военные стихи, пели песни военных лет. С увлечением готовятся в однодневный поход.

Путевка в городской лагерь стоит 90 рублей. Одна ко профсоюз берет на себя большую часть расходов, родители доплачивают лишь в пределах 20 процентов стоимости путевки. Несмотря на трудности с продуктами, работники столовой, ведут которой Валентина Яковлевна Беззапекина, сумели организовать для детей полноценное питание.

Утро в «Солнышке» начинается с зарядки. Вожатые Таня Яхимович и Наташа Сурнакова проводят ее по очереди, под музыку. Обед на трапезе с продуктами, работники столовой, ведут которой Валентина Яковлевна Беззапекина, сумели организовать для детей полноценное питание. После завтрака ребята отправляются на речку или собирают лекарственные травы, участвуют в спортивных соревнованиях, конкурсах, играют.

Дважды в неделю на музыкальные занятия к ним приходят из Дома пионеров барабанщик Михаил Федорович Марков и Галина Андреевна Гулова, которые учат ребят танцевать. Вместе с ними ребята подготавливают концерт на открытие лагеря, готовят заключительный концерт.

Работники Дома пионеров стараются сделать жизнь в лагере интересной и разнообразной. Татьяна Михайлова на Медведева играла с ними в «Поле чудес», Ирина Викторовна Рочева организовала драмкружок, Татьяна Ваильевна Семенова беседовала об отношении к природе.

Л. КУДРЯЩЕВА.

На отказывают в помощи школе работники базового предприятия. Материал для оформления лагеря, художник, автобус для поездки в городской сад в Анижеро—Судженск — за всем этим обращались на ЗЛМ.

Организация летнего отпуска становится делом не простым при нынешних ценах. Однако, как показал первый сезон «Солнышка», если отнести к этому серьезно, вполне по силам школе, и предприятию.

квартильно: к 15 марта, к 15 мая, к 15 августа и к 15 ноября. При этом следует иметь в виду, что при регистрации индивидуала в качестве плательщика Пенсионного фонда в соответствии с Законом РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» период занятия индивидуальной трудовой деятельностью будет включаться в общий трудовой стаж с учетом которого осуществляется пенсионное обеспечение граждан.

По всем вопросам, связанным с регистрацией плательщиков, образованием и использованием средств Пенсионного фонда, обращаться к уполномоченному фонда по Яйскому району по адресу: ул. Советская, 17 (здание райисполкома), кабинет 26.

Т. ШИПАЧЕВА,
уполномоченный
Пенсионного фонда.

ФОТОГРАФ УЛЫБАЕТСЯ



Праздник.



Купальщица.



Доверительный разговор.
ФОТО В. ХЛЕБАЛИНА.

Наши телефоны: 2-11-44—редактор, 2-14-59 — отдел
фотоиллюстраций, 2-18-83—ответсекретарь, 2-22-35 —
отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности,
2-15-55—отдел сисем, 2-15-67—бухгалтер, 2-14-07
—зав. типографией.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.
Тираж 7337 экз.
Объем 1 п. л. Индекс 51954.
Заказ 1618.
Газета подписана в печать 1 июля в 16 час. 50 мин.

Учредители: коллектив редакции и
районный Совет народных депутатов.
Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8 (редакция);
ул. Советская, 17 (райсовет).

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Газета отпечатана в Яйской
районной типографии.
Адрес типографии:
652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8.

В ФОКУСЕ ПРЕССЫ

Военнослужащие будут получать деньги за участие в сельхозработах

Хабаровский краисполком по договоренности с командованием Дальневосточного военного округа принял решение о привлечении на работы по выращиванию, уборке и переработке овощей и картофеля частей, дислоцирующихся на территории Хабаровского края. Оплата труда военных будет производиться аналогично оплате студенческих и школьных сельхозотрядов. Ранее оплата труда военнослужащих, занятых на подобных работах, была за прещена, сообщает газета «Приамурские ведомости».

Кто слушает «голоса»

Распространенное мнение о большой популярности в нашей стране западных «голосов» оказалось сильно преувеличено. Даже в застойные годы, при острой нехватке объективной информации, их постоянно слушало лишь 2 процента населения России, почти половина россиян—49 процентов—с ними вообще никогда не знакома, а остальные слушали или «время от времени», или «сего несколько раз». Еще менее популярны «голоса» из-за бугра в наши дни.

Стартует «Северное сияние»

Из города Хемет в долине Сан-Джасинто на юге Калифорнии во вторник взял старт советско-американский кругосветный полет на биплане. Это необычное для наших дней воздушное путешествие, получившее поэтическое название «Северное сияние», посвящается беспосадочному перелету из Москвы через Северный полюс в долину Сан-Джасинто, который в 1937 году совершил на одномоторном «АНТ-25» прославленный советский летчик Михаил Громов со своими товарищами по экипажу Юмашевым и Даилиным.

Одномоторный биплан с открытой кабиной «Стирман-75», выпущенный на заводе корпорации «Боинг» в 1943 году, пилотируют два известных авиатора—48-летний американец Карл Хейс и тренер сборной команды СССР по высшему пилотажу, чемпион мира 1982 года в этом виде авиаспорта 42-летний Виктор Смолин. Им предстоит нелегкий маршрут, проходящий через Соединенные Штаты, Восточную Канаду, Гренландию, Северную Атлантику, Исландию, оттуда в Англию, а затем через Западную и Восточную Европу до Москвы, куда экипаж рассчитывает прибыть в конце июля. На втором этапе маршрута «Стирман-75» пересечет весь Советский Союз до Восточного побережья, откуда через Аляску вернется в США.

Поздравляем нашу маму СПИРИДОНОВУ Марию Степановну с 70-летием!
Сегодня тебе совсем не мало,
И хороша ты, как всегда!
Так будь всегда здорова
На очень долгие годы!

СЫН, СНОХА, ВНУКИ.

ПРЕДСКАЗЫВАЮ СУДЬБУ. Анонимность гарантируется. Обращаться письменно, вложить два подписанных конверта, 325005, Херсон, а/я 27, «Познай себя».

Коопзаготпром Янского района производит закуп лекарственного сырья в свежем виде по следующим ценам за 1 кг: крапива—1 руб. 67 коп., мать-и-мачеха—1 руб. 16 коп., подорожник—1 руб. 25 коп., полынь—83 коп., череда—1 руб. 48 коп., чистотел—1 руб. 10 коп. За справками обращаться по телефонам: 2-27-32, 2-23-64.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Выражаем благодарность коллективам угла связи, райсети, колхоза «Родина», соседям за помощь, оказанную в похоронах нашего дорогого мужа, отца и дедушки Филатова Егора Яковлевича.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

Утерянный аттестат об окончании яйской средней школы № 2, выданный 25 июня 1981 года [№ Ц 395685] на имя Пицкиной Елены Анатольевны, считать недействительным.